

— Не е чудно че съм навикналъ на куче лайне като играя съ тебе, рече Салустій.

— Мълчене! извика Главкъ, като зе единъ триангафилъ отъ кошницата на една цвѣтопродавка тамъ близу.

— Триангафилтъ е бѣлгъ на мълченето, пое Салустій, но азъ го аресвамъ само на вечерята; знаешъ ли че Диомедъ дава тѣзи недѣля великолѣпна вечеря? призованъ ли си?

— Тѣзи сутринъ приехъ призовката.

— И азъ, рече Салустій, като истегли отъ пояса си четирижгъленъ папирсъ. Намѣрвамъ забѣлжено че вечерята са начевва единъ часъ преди обыкновенното време, и предполагамъ че приготвяне ще бѣде раскошно.

— Той е богатъ като Крезъ, забѣлжи Клодій; расписътъ на вѣтъята е подългъ отъ епопея.

— Да видимъ ли на баня? попита Главкъ, часътъ е когато са мѣкътъ избраннѣтъ. Тамъ ще намѣримъ вашиго Фулвія, който ще ни прочете послѣдната си ода.

— Като приехъ предложеніето, младѣтъ момцы отидохъ на баня. Общественинѣтъ бани служахъ за бѣднѣтъ, защото сѣкій богатъ домъ си имаше и банята; но челоуѣцы отъ разны съсловія гледахъ на тѣхъ като на едно отъ най любимѣтъ развлечения, дѣто са събирахъ да са разговорятъ предадени на сладчайната оижзи лѣвостъ толкози пріятна на народы безгрижны и веселы. Банитѣ на Помпея са отличавахъ безъ сумнѣне отъ пространнѣтъ и великолѣпны бани на Римъ и по строежа и по зодчеството. Освѣтъ туй смѣществуваше една разлика въ туй отношеніе помежду банитѣ на сѣкій градъ на държава-та, която разбърква ума на старинаритѣ, като че зодчеството и обичаитѣ на преминилѣтъ епохы не представяхъ сѣкогы своеобразны нѣкои особености. Влѣзе слѣдователно дружината на младѣтъ момцы чрезъ първия портикъ, който водеше къмъ храма на Фуртуната, и намѣрихъ предъ входа на банята единъ прислужникъ, който сѣдѣше предъ двѣ сѣдѣжкета, отъ които едното сѣдържаше паритѣ а другото билетѣтъ за входа въ банята. Хора отъ разны съсловія сѣдахъ на столове покрай стѣнѣтъ, а други по поржкѣ на лѣкаритѣ са расхождахъ насамъ нататкъ, като са спирахъ нѣкога предъ многочисленнѣтъ обзвѣленія и образы, които извѣстявахъ на публичката театралны представленія, игры или продажбы. Но най важенъ предметъ за общото любопытство и разговоры бѣше обзвѣленіето за цирка и сѣкій новъ посѣтителъ са обсаждаше отъ множество хора, които желяахъ да са научатъ да: ли за щастіето на Помпея има нѣкои